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Vasárnapi gondolatok 

2023. 05. 07. 
Húsvét 5. vasárnapja 

 
 

Olvasmány: ApCsel 6,1-7 
1Ez idő tájt, hogy a tanítványok száma egyre nőtt, zúgolódás támadt a 
görögök közt a zsidók ellen, hogy a mindennapi alamizsnaosztáskor az ő 
özvegyeiket háttérbe szorítják. 2Ezért a tizenkettő összehívta a 
tanítványokat: "Nem volna rendjén, hogy elhanyagoljuk az Isten szavát, s 
az asztal szolgálatát lássuk el. 3Testvérek, ezért szemeljetek ki magatok 
közül hét jó hírben álló, Lélekkel eltelt bölcs férfit. Ezeket megbízzuk a 
munka irányításával, 4mi meg majd az imádságnak és az Ige szolgálatának 
szenteljük magunkat." 5Tetszett a javaslat az egész közösségnek, és 
kiválasztották Istvánt, ezt a hittel és Szentlélekkel eltelt férfit, aztán 
Fülöpöt és Prohórust, Nikánort és Timont, Parmenászt és Miklóst, az 
antióchiai jövevényt. 6Az apostolok elé állították őket, azok imádkoztak és 
rájuk tették kezüket. 7Az Úr szava terjedt, úgyhogy a tanítványok száma 
igen megnőtt Jeruzsálemben, még a papok közül is tömegesen hódoltak a 
hitnek. 
 

A görögül beszélő (feltehetően a diaszpórából hazatért) és a tősgyökeres, 
arámul beszélő zsidók közt féltékenység ütötte fel a fejét. Ennek okát a 
tanítványok a túlterhelésükben látták, ezért elindították a szakosodást.  
Munkájuk eredményét kedvező színben látják. 
 
 
Lecke: 1Pét 2,4-9 

4Akihez járultatok, az élő kőhöz, amelyet - bár az emberek elvetettek - 
Isten kiválasztott és megbecsült, 5és magatok is, mint élő kövek, épüljetek 
lelki házzá, szent papsággá, hogy Istennek tetsző lelki áldozatokat 
ajánljatok fel Jézus Krisztus által. 6Ezért van benne az Írásban: Lám, 
kiválasztott, becses szegletkövet rakok le Sionban. Aki hisz benne, az nem 
vall szégyent. 7Nektek tehát, mivel hisztek benne, dicsőségetekre válik, a 
hitetlenekre ellenben ez vonatkozik: "Az a kő, amelyet az építők elvetettek, 
szegletkő lett", a botlás köve és a botrány sziklája: 8megbotlanak rajta, 
mert nem fogadták el hittel a tanítást, amelyre meghívást kaptak. 9Ti 
azonban választott nemzetség, királyi papság, szent nemzet, tulajdonul 
kiválasztott nép vagytok, hogy annak dicsőségét hirdessétek, aki a 
sötétségből meghívott benneteket csodálatos világosságára. 
 

A „Jézus Krisztus által” nem egészen világos.  
A „szent nemzet, tulajdonul kiválasztott nép” félrevisz. Az Istennek nem lehet 
kitüntetett népe, ő nem nacionalista Isten.  
Nem értem, miért kellene az Isten (vagy Jézus) dicsőségét hirdetni. Ő nem egy 
hiú uraság, akit a mi dicséretünk boldoggá tehet. Csak egy dolgunk lehet: az 
Isten rendelése szerinti utat járni. Ez elég is. 
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Evangélium: Jn 14,1-12 

1Ne legyen nyugtalan a szívetek! Higgyetek az Istenben és bennem is 
higgyetek! 2Atyám házában sok hely van, ha nem így volna, megmondtam 
volna nektek. Azért megyek el, hogy helyet készítsek nektek. 3Ha aztán 
elmegyek, és helyet készítek nektek, újra eljövök, és magammal viszlek 
benneteket, hogy ti is ott legyetek, ahol én vagyok. 4Hisz ismeritek oda az 
utat, ahová megyek." 5Erre Tamás azt mondta: "Uram, nem tudjuk, hova 
mégy, hát hogy ismerhetnénk az utat?" 6"Én vagyok az Út, az Igazság és az 
Élet - válaszolta Jézus. - Senki sem juthat el az Atyához, csak általam. 7Ha 
engem ismernétek, Atyámat is ismernétek, de mostantól fogva ismeritek 
és látjátok." 8Erre Fülöp kérte: "Uram, mutasd meg nekünk az Atyát, s az 
elég lesz nekünk." 9"Már oly régóta veletek vagyok - felelte Jézus -, és nem 
ismersz, Fülöp? Aki engem látott, az Atyát is látta. Hogy mondhatod hát: 
Mutasd meg nekünk az Atyát? 10Nem hiszed, hogy én az Atyában vagyok s 
az Atya bennem? A szavakat, amelyeket hozzátok intézek, nem magamtól 
mondom, s a tetteket is az Atya viszi végbe, aki bennem van. 11Higgyétek, 
hogy én az Atyában vagyok, s az Atya bennem. Ha másképpen nem, 
legalább a tetteimért higgyétek. 12Bizony, bizony, mondom nektek: Aki 
hisz bennem, ugyanazokat a tetteket viszi végbe, amelyeket én 
végbevittem, sőt még nagyobbakat is végbevisz, mert az Atyához megyek. 
 

„Higgyetek az Istenben és bennem is higgyetek!” Kérdés, hogy a János-
evangélium szerzője helyesen adja-e Jézus ajkára e felhívást. A másik három 
evangélium alapján Jézust szerényebbnek gondolom, s így jobban el tudnám 
képzelni: Higgyetek az Atyában és nekem is higgyetek! 
Tulajdonképpen szép, megható ez a mesteri gondoskodás a tanítványokról, de 
a részlegessége miatt nehezen elfogadható. Ha igaz volna, hogy amit most 
Jézus mond, nem magától mondja, hanem az Atya szavait tolmácsolja, akkor 
még inkább helye van a kételynek. Mert az Isten aligha tesz olyan kivételt, hogy 
a Jézus-tanítványokat magához veszi, miközben másokról egy szava sincsen. 
„Hisz ismeritek oda az utat, ahová megyek.” Képtelenség ez Jézus ajkáról, aki 
számtalanszor tapasztalta tanítványainak értetlenségét. 
Ez az Atyával való teljes egymásban levés szép, de a másik három 
evangéliumhoz képest túlzásnak hat. 
Jól hangzik, hogy senki sem juthat az Atyához, csak Jézus által, de így van-e? 
Elvárja-e Jézus, hogy őt egyedüli közvetítőnek tekintsük?  
Az utolsó mondat indokolása logikátlan. 
 

 

 

 
Istenem! 

Amikor az Írásokat nézzük, nem szabad átengednünk magunkat az érzelmeinknek, 
csakis az értelmünk az, ami útba igazíthat. 
Segíts, hogy ezáltal az eltévedést elkerüljük. 

 


